Diagnosprov i Matte 1b

Kap 2 Procentrikning

Namn:

Klass:

Regler:
o  Svar utan utrikningar ger inga poing.”

o  Utrdkningarna ska vara lisliga, forstieliga och vil
strukturerade.

o  Det ir tillatet att anvénda kalkylator.
o  Det dr inte tillatet att anteckna provfragorna.

o  Provtiden ar 80 minuter.

* Giller endast de fragor dér det krivs utrikning.




1. Skriv 1 procentform:
a) 0,051
b) /5

sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk st sk st sk sk sk sfe sk sk ske st sk sk sk sk sk st ste sk sk sk sk ske sk sk sk sk sl sk sk sk sk st st sk sk sk sk sk ske sk ske sl sk sk sk sk st sk sk st sk sk sk sk sie sk sk sk sk sk sk sk st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sl sk skeoske st sk ste sk skeoskoskoskokoskoskoskok

2. Hur stor &r arsréntan av ett banklén pa 46 000 kr nér ridntesatsen dr 12 %?

sk ok sk ok ok sk sk sk sk sk sk st sk st s sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk stk sk skeoske sk s sk skoskoskokokok ok

3. Hur stort ar ett 1an nér rantesatsen ar 9 % och rantan ar 3 150 kr?

sk ok sk ok ok sk sk ok ok sk sk st sk sk s s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk stk sk skeoske sk sk sk skoskoskokoskok ok

4. For ett privatldn pa 13 400 kr betalas 600 kr rdnta per ar. Hur stor dr rintesatsen?

sk sk she sk sk sk st sk sk sk sk st sk st she sk sk sfe sk ske sk st sk sk sk sk sk st ste sk sk sk sk ske sk sk sk sk sl sk sk sk st sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk ste sk sk st sk sk sk sk sie sk sk sk sk sk st sk st st sk sk sk sk ske sk sk sk st sk sk skeoske sk skeoste sk skeoskoskoskoskoskoskoskok

5. Hur ménga procent ér 63 av 35?

2k ok sk ok ok sk sk ok sk sk sk st sk sk s s sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk st st sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk s sk sk sk sk sk skosk sk stk sk sk sk sk sk sk skoskoskokokok ok

6. Beridkna 115% av 900?

2k ok sk ok ok sk sk sk sk sk sk st sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk skesk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk stk sk skeoske sk sk sk skoskoskokoskok ok

7. En bérbar dator kostar 5 000 kr. Vad blir priset om det
a) hojs med 12%?
b) sdnks med 20%?

sk sk sfe sk sk sk st sk sk sk sk st sk sk she sk sk sfe sk sk ske st sk sk sk sk sk ste st sk sk sk sk ske sk sk sk sk sl sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sl sk sk sk sk ste sk sk st sk sk sk sk sie sk sk sk sk sk ste sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sl sk skeoske sk sk st skeoskeoskoskoskokoskoskoskok

8. Andelen kvinnor 1 chefspositioner 6kade under en period fran 8% till 10%.
a) Hur stor var 6kningen i procentenheter?

b) Hur stor var 6kningen 1 procent?

2k ok sk ok ok sk sk ok sk sk sk st sk st s sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk s sk sk sk sk sk sk skosk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk stk sk sk ske sk s sk skoskoskoskoskosk ok

9. Ange den procentuella férandringen (antingen 6kning eller minskning), da forédndringsfaktorn &r:
a) 1,14
b) 0,92
c) 0,73
d) 149

sk ok sk ok ok sk sk sk sk sk sk st sk sk s s sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk stk sk skeoske sk sk sk skoskoskokoskok ok



10.  En sportaffdr hojde priset pa alla springskor av mérket Nike med 15%.
a) Hur ménga procent dr det nya priset av det gamla priset?
b) Vilken dr forandringsfaktorn?
¢) Vad blir det nya priset pa en Nike-sko som fore prishdjningen kostade 1 100 kr?

sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk st sk st she sk sk sfe sk ske sk sl sie sk sk sk sk st ste sk sk sk sk sk sk sk sk sk sl sk sk sk st st st sk sk sk sk sk sk sk sk sl sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sie sk sk sk sl sk ste sk st st sk sk sk sk ske sk sk sk sk st sk skeoske sk skeoste sk skeoskoskoskokoskoskoskok

11.  Ett par jeans krymper 5% pé ldngden 1 {fOrsta tvitten.
a) Hur ménga procent dr de tvittade jeansens ldngd av de otvéttade?
b) Vilken dr forandringsfaktorn?

¢) Hur langa blir ett par jeans som dr 80 cm fore forsta tvétten?

sk ok sk ok ok sk sk sk sk sk sk st sk sk s s sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk stk sk skeoske sk s sk skoskoskokokok ok

12. Antalet invandrarelever vid en skola 6kade under ett 14sar fran 75 till 84.

a) Bestdm forandringsfaktorn.

b) Ange dkningen i procent.

sk sk sfe sk sk sk st sk sk sk sk st sk st sk sk sk sfe sk sk sk sl sk sk sk sk sk st st sk sk sk sk ske sk sk sk sk sl sk sk sk st sk st sk sk sk sk sk sk sk ske sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sie sk sk sk st sk st sk st st sk sk sk sk ske sk sk sk st sk sk skeoske sk skeoste skeoskeoskoskoskoskoskoskokok

13.  Vinsten i ett lotteri var 120 miljoner kr ar 2008 och 96 miljoner kr ar 2009. Berdkna den procen-
tuella fordndringen.

sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk st sk st sfe sk sk sfe sk sk ske sl sk sk sk sk sk ste st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sl sk sk sk st st st sk sk sk sk sk ske sk ske sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sie sk sk sk sk sk sk sk st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sl sk skeoske sk sk st skeoskeoskoskoskoskoskoskokok

14.  Man uppskattade att antalet sdlar i ett omrade i1 bérjan av ar 2008 var 1 200. Under 2008 6kade an-
talet med 12% medan det under 2009 minskade med 5%.

a) Berédkna forandringsfaktorn for den totala fordndringen av antalet sélar. Svara med tre decima-
ler.

b) Hur ménga silar finns 1 borjan av 2010?

sk ok sk ok ok sk sk ok sk sk sk st sk sk s s sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk sk sk sk sk ske sk sk sk skoskoskoskokosk ok

15.  Enny bils vérde dr 250 000 kr. Vérdet berdknas minska med 15% per ar.

Vad ar bilen vard efter 3 ar? Svara med tva decimaler.

2k ok sk ok ok sk sk sk sk sk sk st sk sk s sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk stk sk skeoske sk sk sk skoskoskoskoskok ok

16.  Under en rea forsoker en butik locka kunderna med erbjudandet:

Vi sanker priset pa klassiska kopvideofiimer med 200%
Ordinarie pris: 300 kr
Reapris: 100 kr

Ar butikens procentuppgift (200%) korrekt? Om inte ange den korrekta procentsatsen.

sk ok sk ok ok sk sk ok sk sk sk st sk st s s sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk stk sk skeoske sk sk sk skoskoskokokok ok



17.  Lisa tog ett 1an som hon betalade 14 280 kr rénta varje ar for. Efter en rdntehdjning pa 2 procent-
enheter 0kade hennes érsrinta till 16 600 kr.

a) Hur stort var Lisas 14n?

b) Vilken var réntesatsen fore hojningen?

sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk st sk st she sk sk sfe sk ske sk sl sie sk sk sk sk st st sk sk sk sk ske sk sk sk sk sl sk sk sk st sk st sk sk sk sk sk sk sk ske sl sk sk sk sk sk sk sk st sk she sk sk sie sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk skeske sk skeoste sk skeoskoskoskoskoskoskoskok

18. Nar det var bittre tider hojdes Kalles 16n, som var 3 600 kr/vecka, med 5%. Da var arbetstiden 40
timmar per vecka. Sedan minskades arbetstiden med 10%.

Hur stor blir den sammanlagda procentuella 16nedkningen per timme?

2k ok sk ok ok sk sk ok sk sk sk st sk st s s sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk st st sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skesk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk stk sk sk ske sk sk sk skoskoskokokosk ok

Formelsamling

1:a basproblemet: Delen = Procent - Det hela

Delen

: : P =

2:a basproblemet rocent Det hola
3:e basproblemet: Det hela = Delen

Procent
Forindringsfaktorn: Forandringsfaktorn = 1 + procent (+ for 6kning)

(— for minskning)
Forandringsfaktorn = Nya vérdet

Gamla virdet

Gamla vardet - Fordndringsfaktorn = Nya virdet

Procentenheter:

Procentuell forindring — AERE . ProcetEnfeler

”Procent” alltid = Procent 1 decimalform.

Ex.: Procent = 12% = 0,12



	Klass:  ___________

